



Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ

7 октября 1943 г.

№ 56 (1697)

ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

### Закончили уборку картофеля

Многие колхозы нашего района включившись во фронтую декаду по уборке картофеля с честью выполнили взятые на себя обязательства. Уборку картофеля закончили в сжатые сроки. К числу таких колхозов относятся: Благодаровский, Знаменский, Федоровский, Степановский, Лутовский, Курихинский, Донковский, Ябловский, Преображенский, Качгарский, Дашинский и ряд других. Всего 20 колхозов.

### Растить и воспитывать парторганизацию

Третий год идет великая отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков, вероломно и подло нарушивших мирный и созидательный труд народов нашей любимой родины. С первых же дней войны весь наш советский народ вместе со своей доблестной Красной Армией поднялся на защиту священной советской земли от подлого врага.

По стахановски, не покладая рук работая на стогах производственных участках по выполнению плановых заданий и тем самым обеспечивая потребности Красной Армии в вооружении, снаряжении и продовольствии, десятки и сотни тысяч передовых советских людей в эти грозные дни войны вступают в ряды большевистской партии, чтобы вместе с партией, под ее испанским руководством вести смертельную борьбу за дело победы над ненавистным врагом.

В нашем районе, как и во всей нашей стране, за годы войны районная партийная организация значительно пополнила свои ряды. В партию идут лучшие люди колхозного производства и трудовой интеллигенции. Ивановская первичная партийная организация, секретарь т. Мазарцева только за девять месяцев 1943 года приняла в партию 4 человека, в том числе 2 в члены ВКП(б) и 2 кандидатами в члены партии. Значительно пополнила свои ряды первичная партийная организация при исполкоме райсовета. За время с начала 1943 г. здесь принято 3 человека кандидатами в члены

ВКП(б) и 1 человека в члены партии. Всего районная партийная организация за небольшой период времени приняла в ряды партии несколько десятков человек из числа лучших преданных делу партии колхозников, рабочих и трудовой интеллигенции.

К сожалению, в нашем районе не все первичные партийные организации занимаются ростом своих рядов. Например, Нарышкинская, Криушинская партийные организации за весь 1943 год не приняли в свои ряды ни одного человека. Это можно объяснить только оторванностью от масс и отсутствием с ними надлежащей политической и воспитательной работы со стороны парторганизаций и в первую очередь их секретарей. Здесь беспартийных активистов не собирают, чтобы побеседовать с ними по тому или иному вопросу, никаких поручений им не дают.

Растить парторганизацию за счет лучших людей колхозного производства и трудовой интеллигенции, неустанно воспитывать вновь принятых в партию — является важнейшей и первоочередной задачей первичных партийных организаций и каждого в отдельности коммуниста. Необходимо, чтобы первичные партийные организации регулярно по плану проводили работу с беспартийным активом. Путем созыва совещаний, бесед, приглашением на открытые партийные собрания воспитывать беспартийных активистов в политическом духе тем самым готовить лучших из них для вступления в ряды большевистской партии.

### Окажем братскую помощь колхозам освобожденных районов

#### В ответ на призыв богородчан

Сармайданские колхозники, обсудив обращение богородских колхозников призывающих всех колхозников Советского Союза оказать братскую помощь освобожденным от врага колхозам, активно откликнулись на патристический призыв богородчан. Колхозники Вещерского колхоза «Пекра» из общественного фонда колхоза выделили освобожденным колхозам 3 головы крупного рогатого скота, 4 овцы и 5 свинок.

Из своих личных хозяйств колхозники этого колхоза выделили для сдачи 4 овцы, 6 кур. Всего колхозами и колхозниками С. Майданского сельсовета выделено для колхозов освобожденных районов 6 голов крупного рогатого скота, 13 голов овец и коз, 56 голов птицы, 5 центнеров хлеба и 7 свинок.

И. Ваняев, председатель сельсовета.

### Для восстановления разоренных колхозов

Колхозники Варнаевского колхоза им. Сталина и Мостовского им. 8 марта, обсудив на днях на своих собраниях обращение богородских колхозников, призывающих колхозников Советского Союза оказать помощь колхозам освобожденных районов в восстановлении их разоренных хозяйств решили сдать — Мостовский колхоз — 1 овцу и 3 центнера хлеба, Варнаевский 1 овцу и 1 центнер хлеба. Кроме того многие колхозники тут же на собраниях

зачислался выделить скот, птицу из своих личных хозяйств. Например, председатель Варнаевского колхоза тов. Яшков выделил овцу, большинство колхозников этого колхоза по одной курице. Председатель Мостовского колхоза тов. Лешков сдает козла, бригадир колхоза тов. Новичков В. Ф. — барана, колхозник Гераськов М. К. — гуся, бригадир тов. Проторская Е. А. козла и др.

А. Степанов.

### Письмо к матери НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 29 СЕНТЯБРЯ ПО 5 ОКТЯБРЯ 1943 ГОДА.)

Здравствуй, милая мама! — Горячо я целую тебя; Я теперь не с тобою, не дома, — Моя жизнь — фронтовая борьба.

Помню день: тихо снег над деревней падал. Хлопьями воздух смягчал. Я тебя на прощанье с любовью, Со слезой на глазах увидел.

Утром встанешь на солнышко взглянешь. Оно красно, как в печке твоей, Ложкой супа ко рту медленнотавнешь. И тебя вспомнишь сильней.

Помню ты завещала вернуть ся. Жизнь и мне без конца дорога, Мы братья за счастье друг друга. Бью и я по-гвардейски врага.

Если лучше врагов я владею Миныетом своим боевым, Тебя лаской вернусь обогрею И тогда о делах фронтовых поговорим.

Все родные мои, — по приветуй! — Шлю от пламени сердца я вам, Может встретимся, может приеду. Перед Родиной долг как отдам.

Досидаешь же, мама родная, Обо мне никогда не скучай, Я с победой вернусь дорогая И скажу у порога: — встречай!

Илья Шемяков, п/л. 01963.

### Ускорить обмолот хлебов

Варнаевский колхоз имени Сталина, председатель тов. Яшков, Знаменский им. Ворошилова, председатель тов. Маслово, Преображенский — им. 2-я пятилетки, председатель тов. Пешехонов, хорошо организуя работу на токах заканчивают обмолот хлебов по всем культурам. В этих колхозах остается немолоченного хлеба всего лишь по 8—15 га.

Но не так обстоит дело в Криушинском колхозе, председатель тов. Золотов, в Китаевском — председатель тов. Суворов и некоторых других, где с обмолотом хлебов медлят. В Криушинском колхозе из плана 1286 га на 6 октября обмолочено только лишь 631 га. Не более 50 проц. к плану обмолочено и в Китаевском колхозе.

Такое позорное отставание с обмолотом хлебов объясняется тем, что здесь по-настоящему не организован труд колхозников. Молотильные машины большинство времени простаивают.

В дальнейшем такое положение не может оставаться терпимым. Руководители отстающих колхозов должны мобилизовать все силы на быстрейший обмолот хлебов. Работать днем и ночью. Полностью используя молотильные машины, необходимо организовать обмолот вручную с тем, чтобы эту важнейшую работу закончить в ближайшие дни.

Войска Степного фронта 29 сентября заняли город Кременчуг. Противник всеми мерами пытался удержать Кюментугское предместное укрепление на левом берегу Днепра и оказывал отчаянное сопротивление. В результате трехдневных ожесточенных боев советские соединения сломали сопротивление немцев, овладели Кременчугом и отбросили остатки разбитых войск противника на правый берег Днепра. Захвачено много трофеев.

В этот же день войска, действующая на Киевском направлении, заняла железнодорожный узел Дарница и ряд сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу Днепра. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместных укреплений противника в районе Дарница наши войска уничтожили более 6 тысяч немецких солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взяты пленные.

На Гомельском направлении наши войска, развивая наступление, 29 сентября заняли районный центр Гомельской области город Ветка. В бою за город уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров, захвачено 15 орудий и другие трофеи. В последующие дни наши войска, продвигаясь на запад, заняли районный центр Гомельской области Светловичи и несколько сот других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска 30 сентября переправились через реку Сож и после ожесточенных боев овладели важным узлом железных и грунтовых дорог городом Кричев. В боях за Кричев противник потерял только убитыми свыше 1200 солдат и офицеров. Захвачены железнодорожные составы, военные склады и много вооружения противника. На следующий день советские соединения освободили от немецко-фашистских захватчиков город Чериков, районный центр Могилевской области Краснополье и

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Северо-Западный фронт).



Группа разведчиков под командованием старшего сержанта Ф. Кузнецова, награжденного медалью «За отвагу» отправляется на выполнение боевого задания на надувных лодках.

### Забытый участок

Культурно-массовая работа на селе имеет огромное значение. Она повышает культурный уровень колхозников, мобилизует их на новые успехи в работе, на своевременное выполнение военно-хозяйственных и политических кампаний. Но в Ивановском сельсовете этому важному мероприятию не придают особого значения. Здесь в течение 2-х лет колхозники не видели кино, не имеют возможности почтять центральную газету, не говоря уже о художественной литературе. Правда, агитаторы в колхозах проводят четки, беседы, но чтобы собраться и организовать художественную самодеятельность — нигде, нет клуба. А ведь молодежи здесь не мало и культурные силы неплохи. Имеется 13 учителей, 15 комсомольцев, многие имеют хорошие способности, чтобы участвовать в художественной самодеятельности. Есть и неплохой руководитель драмкружка, например учитель тов. Сатаев, который имеет большую способность и опыт в этой работе.

Следует отметить, что к художественной самодеятельности колхозники проявляют большой интерес, особенно молодежь. Это видно из того, что на проводимые ранее вечера художественной самодеятельности колхозники собирались со всех колхозов и оставались очень довольны. Есть все условия, чтобы эту работу поднять на должную высоту.

Помещение имеется, только следует произвести ему не большой ремонт, средства для этого колхозы выделили. Но помещение, предназначенное под клуб, до сего времени занято под складом Курихинского сельпо и о нем забыли.

Ивановскому сельсовету и первичной партийной организации нужно по серьезней взяться за это дело и в ближайшее время оборудовать клуб, где бы колхозники сумели весело и культурно провести свой досуг.

Г. Степанов, военрук Курихинской НСШ.

### На уборке картофеля

Полным ходом идет уборка картофеля в Марьинском колхозе «Пролетарский труд». Большинство колхозниц установленную норму на выборке картофеля перевыполняет. Например, колхозница 1-й бригады Козлова Евдокия Тимофеевна при норме 400 кг. набирает в день по 900 кг. Пронина Елена Васильевна при той же норме набирает по 800 кг. Во второй бригаде колхозницы Зотова Татьяна Федоровна и ряд других набирают по 800 кг. с хорошим качеством работ.

Эти передовые колхозницы при прогрессивной оплате труда на рытье картофеля за первые 10 дней выработали по 25—30 трудовых.

Высокая производительность труда марьинских колхозниц дает возможность колхозу уборку картофеля закончить в сжатые сроки.

М. Кособокова.

Ческа козьего пуха в колхозе «Ким-эстер» (Фрунзенская область, Киргизская ССР).



На снимке: (на переднем плане) Лучшая саамыщица Алия Кадырбаева за работой.

### Возвращение в строй

Недавно в самый разгар наступательных боев в подразделение одной из наших гвардейских частей пришло новое пополнение. В его составе были опытные воины, раненные в предыдущих боях и вернувшиеся в часть после выздоровления. Общее внимание привлек сержант, грудь которого была украшена орденами. Бойцы узнали, что это — известный в соединении снайпер Сергей Везбердев, на счету которого 356 уничтоженных фашистов. Во время боев в феврале и марте он только в одном сражении убил 28 немцев и двух взял в плен. Тогда же Везбердев и был ранен.

Гвардейцев заинтересовал знатный однополчанин. Они стали присматриваться к нему. Первый же бой, в котором им довелось участвовать вместе с ним, показал, что товарищам есть чему поучиться у Меткого стрелка.

Бойцы готовились к предстоящему сражению, приводили в порядок оружие, подгоняли снаряжение. Везбердев с разрешения командира уполз вперед, откуда хорошо были видны немецкие позиции. Наблюдал за вражеской обороной, он заметил изготовленный к стрельбе немецкий миномет и

тотчас же сообщил об этом командиру, точно указав расположение миномета. Вражеский расчет не успел сделать ни одного выстрела. Метким огнем наших артиллеристов он был уничтожен.

Разглядывая в бинокль окрестные постройки деревни, занятой немцами, Везбердев обратил внимание на стоявший в отдалении сарай. Небольшие детали подсказали опытному снайперу, что этот сарай служит неприятелю наблюдательным пунктом. Вскоре он заметил блестящие на миг стекла бинокля. Сомнений не было — здесь находился фашистский наблюдатель. Спокойно прицелившись, сержант плавно спустил курок. Почти одновременно с выстрелом упал фашист. К нему побежал другой, но очередной выстрел снайпера уложил и второго немца.

Несколько раз фашисты пытались подойти к сараю, но каждый раз меткая пуля убивала врага на месте. Везбердев уничтожил с этой позиции 11 немцев, доведя свой счет до 367.

Так ознаменовал свое возвращение в строй, в семью гвардейцев трижды орденом сержант Сергей Везбердев.

Е. Капланский.

### Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызвало растерянность в гитлеровской Германии, роет поразительные настроения. Об этом с тревогой пишут фашистские газеты, угрожая «нитязам» и недовольным расправой. Гитлеровские газеты обвиняют немецких рабочих в снижении производительности труда и отсутствии интереса к делу. Казни лиц, подозреваемых в поразительных настроениях, стали массовым явлением в Германии.

Несколько дней назад Шведская печать сообщила о волнениях среди экипажей крупных немецких военных кораблей, стоящих в Норвежских водах. Очевидцы не давно вернувшиеся из Германии, рассказывают о падении дисциплины среди немецких солдат-отпускников и о росте дезертирства с военных поездов, направляющихся на советско-германский фронт.

За истекшую неделю англо-американские войска продвинулись в Италию на всем фронте — от Неаполя до побережья Адриатического моря. Немцы,

отступая на север, к Риму, сожгли и разграбили Неаполь.

Французские войска выбили немцев из района Бастил, их последнего опорного пункта на острове Корсика. В сообщении штаба союзного командования указывается, что немцы сопротивлялись в Корсике слабо. Корсика расположена недалеко от Италии. Переход острова в руки союзников облегчает военные действия для наступающих в Италии американской и английской армий. Аэродромы этого острова находятся в 70 километрах от итальянского берега.

По последним сообщениям, в итальянских городах Болонья, Верона и Венеция, крупных железнодорожных узлах, вспыхнула всеобщая забастовка железнодорожников. Царевоска гитлеровских войск на итальянский фронт срывается.

За истекшую неделю англо-американская авиация подвергла бомбардировке крупные немецкие города Мюнхен, Кассель, Франкфурт, Ганновер, Эссен, Бохум.

(ТАСС).

### В прокуратуре Вознесенского района

Советская промышленность в условиях военного времени должна дать фронту все необходимое для уничтожения гитлеровской армии, гитлеровского государства. Сейчас, как никогда стоит задача организации подготовки новых рабочих для промышленности из городской и колхозной молодежи. Сотни тысяч юношей и девушек Советского Союза, горя стремлением записаться в ряды Красной Армии, участвуют в специальных школах ФЗО.

Но в нашем районе встречаются также, которые недооценивая видимость трудностей военного времени, не хотят помочь родине, дезорганизуют учебу дезертируют. За дезертирство из школы ФЗО рай

прокуратурой привлечены к уголовной ответственности Шестаков Т. Н., Кулыгина Ф. А. из Благодаровского сельсовета, Андюков из П. Майданского и другие и приговорены к тюремному заключению сроком на 1 год с отбыванием в исправительно-трудовой колонии.

Степанова, пом. прокурора.

### За невыполнение правил пожарной безопасности — к ответственности

На днях в Мотызлейском колхозе «Красное знамя» в кубовой МТФ от оставления без присмотра топившейся печи, которая к тому же была неисправна, возник пожар. Огнем уничтожена кубовая, слесарная и скотный двор МТФ. Дежурная деярка, оставившая без присмотра топившуюся печь в кубовой привлекается к ответственности.

В конце сентября возник пожар в овчарне Вознесенского колхоза им. XVII партсъезда. Пожар произошел от загоревшейся в трубе сажки от которой загорелось саженье на чердаке сено. Огнем уничтожен сарай.

За несвоевременную очистку дымоходов и хранения сена на чердаке, чем нарушены правила пожарной безопасности, овчар колхоза привлекается к уголовной ответственности.

Н. Сидяков, районный пожарный инспектор.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

ТРЕБУЕТСЯ ночной сторож-истопник, мужчина или женщина.

С предложением обращаться в редакцию газеты «Колхозный путь».

### Советы специалиста

### Чесотка и меры борьбы с ней

Чесоткой называется заболевание кожи, вызываемое внедрением в верхний слой кожи мельчайшего животного паразита-чесоточного клеща. Он подобно кроту, который роется в земле, делает ходы в коже, кладет яйца из которых через 3 или 4 дня рождаются новые кожные клещи, способные к работе и размножению.

Очагом заразы является человек, больной чесоткой. Способы заражения — совместное купание и мытье в бане с чесоточным человеком. Пользования бельем и одежды с чесоточного, через предметы ухода и другие вещи, бывшие в употреблении у больного чесоткой.

Как определить признаки чесотки, чтобы принять необходимые меры для ее лечения? Основным признаком этой болезни является: узелки на коже, наполненные серозной жидкостью и прежде всего между пальцев рук, сгибательных поверхностей рук, на груди, боках, ягодицах-вообще на местах с нежной кожей. Больной

чесоткой ощущает зуд, особенно ночью и во время потения. Зуд происходит от раздражения клеток кожи выделениями клещей. Расчесы ведут к повторному гнойничковому поражению кожи.

Из за несвоевременного лечения от чесотки бывает осложнение: гнойное поражение кожи — заболевание волосных мешочков и салных желез кожи. Подобно чирью бывают опухоли и нарывы желез, заражение организма гноем, ведущее к смерти особенно у детей.

Чесотка поражает людей всех возрастов и является показателем некультурности и неярливости в быту тех семей, где она находится месяцами и даже годами.

Лечение чесотки надо производить с первых же дней ее появления. Если в семье появился один человек больной чесоткой необходимо всю семью подвергнуть лечению чесоточной мазью или мазью серно-дегтярной с прибавлением мыла. Мазь хорошо втирается в кожу на

протяжении 3 или 4 дней подряд, раз в день, потом больной моется. Хорошо, если перед первым втиранием мази, больной вымоется с целью очищения кожи. Через 5 или 6 дней втирание повторяется с тем, чтобы убить клещей вышедших из яиц. При случае раздражения кожи от мази эти места смазываются коровьим топленным маслом, свежим салом или припудривают крахмалом.

Чесотку, как и всякую болезнь, гораздо легче предупредить чем лечить от нее. Поэтому нужно помнить и забывать элементарные правила предосторожности от заболевания чесоткой. Не спать с чесоточными на одной постели, не мыться совместно в бане, а если это бывает то необходимо все места сиденья, посуду, веник обдавать кипятком. Белье чесоточных, одежду, кроме меховой, заваривать кипящим щелочным раствором не менее как на час. Не иметь тесного соприкосновения с чесоточными в быту, на работе.

С. Александров, фельдшер Ивановского медпункта.